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POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYEST ART ALM U HETILAP 
E l ő f i z e t é s i  á r a k : 

Kgész évre 8 korona. Felelős szerkesztő Megjelenik minden vasárnap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Félévre 
Xegvedévre 
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korona 
korona. Dr. GAAL ENDRE. Kéziratok nem adatnak vissza. Dr Gaal Endre lakásán (Szvoboda-ház, Csík-

szereda), hová a lap szellemi részét illető 
Egyes szám ára 16 fillér. Hirdetési dijak előre fizetendők. közlemények, előfizetési  dijak stb. küldendők. 

Tusnádfürdő 
á l l a m i k e z e l é s b e n . 

Csíkszereda, 1909. auguszlus 26. 

A belügyminiszter a mai napon 
táviratban értesítette Ká l lay Ubult, 
Csikvármegye főispánját  arról, hogy 
Tusnádfürdónek  állami kezelésbe való 
vételét a pénzügyminiszter úrral együtt 
elhatározták. 

Ebben a meglepő eredményben, 
annak a becsületes, magyar szívből és 
szeretetből eredő munkásságnak, a 
melylyel K á l l a y Ubul vármegyénk 
ügyei iránt mindig viseltetett, egyszer-
smind a jutalma is benne foglaltatik! 

Azok, akik tudjuk, hogy Tusnád-
iürdó milyen anyagi zavarokkal küz-
dött, akik tudjuk, hogy az anyagiak 
miatti remélt bukkásnak milyen mélyre-
ható háttere volt, nem tudunk eléggé 
köszönetet mondani a székelység s a 
magyarságnak tett fontos  szolgálatáért. 

Tusnádfürdó  évek hosszú sora óta 
a csőd szélén áll. A katasztrófától  csak 
a vezetőség személyes garanciája men-
tette meg a legutolsó esztendőben is. 

Pedig voltak, akik epedve várták 
ezt a katasztrófát.  Voltak, akik lesve-
lesték a pillanatot, amikor Tusnádfürdó 
fölött  a dobot megütik. Román nem-
zeti bankok akarták azt kézrekeriteni, 
hogy őket ütve az Erdélyben szikla-
szigetként álló székelység testébe egy 
kényelmes és titkos összekötő kapcsot 
teremtsenek az erdélyi s a bukaresti 
románság között. Hogy azt a székely-
séget, amely tömörségével, nemzeti 
szokásaival, tiszta magyar anyanyelvé-
vel mereven és keményen parancsol 
„állj'-t a románság terjeszkedésének, 
megmételyezzék a szivében s biztos 
várból az ellenség erejének közepéből 
folytassák  azt a nemzetellenes munká-
jukat, amelyet a legőszintébben haza-
árulásnak nevezhetünk. Eltekintve azok-
tól a gazdasági érdekektől, amelyek egy 
magyar fürdőnek  a fejlődés  mértékéhez 
s az igények előhaladottságához való 
emelését szükségessé tették, Tusnád-
fürdőnek  a megmentése magyar nem-
zeti érdek volt. 

A magyar állam gavalléros be-
ruházása, szakszerű vezetése nekünk 
kellő garanciát nyújt arra, hogy Tusnád-
fürdőnek  már a legközelebb jövőben 
leendő rohamos fejlődése  elé a leg-
szebb reményekkel tekintsünk. 

Dr. Gaal Endre. 

Az annexio ára. 
Némely ember oly szerencsés 

csillagzat alatt született, hogy még 
akkor is jutalmat kap, ha rossz fát 
tett a tűzre, még ott is busás nyere-
ségre tesz szert, mikor a logika örök 
törvényei szerint veszteséggel kellene 
mérlegének zárulnia 

A német közmondás azt tartja: 
„Der Duinme hat s Glück". Az osto-
baságot pártolja a szerencse ! 

Nem akarunk ebből a közmon-
dásból analógiákat vonni Aehrenthai-
Lexa Alajos külügyminiszter észbeli 
tehetsége s szerencséjéből, csak ride-
gen konstatáljuk a tényt, hogy a mi 
balkezü külügyminiszterünknek határ-
talan a szerencséje. 

Annyi bizonyos, ha más ország-
ban történik az, hogy a külügyminisz-
ter teljesen készületlenül beleviszi az 
országot egy oly kalandos vállalko-
zásba, melyre abszolúte semmi szük-
sége sem volt, amelyből semminemű 
haszon nem hárumolhatolt s a mely 
csak pénz és haszontalan véráldoza-
tokat vonna maga után, az oly em-
ber más országban már régen bukott 
ember volna, kinek nevét undorral s 
megvetéssel emlegetnék illetékes helye-
ken. — 

A mi monarchiánkban azonban 
egész másképen van. Aehrental-Lexa 
Alajos báró, elévülhetetlen érdemeiért 
melylyel a két országnak milliárdokra 
menö haszontalan kiadásokat szerzett, 
a grófi  méltóság jutalma jár. A kirá-
lyi kegy az örökölhető grófságok  rang-
jával tünteti ki. 

Régi időkben, midőn a pártkasz-
szák üresen tátongtak s a pártvezérek 
választások előtt megszorultan jó pén-
zért 3 szép szóért nemesi, bárói stb. 
méltóságokat szereztek, hallhattunk 
horribilis magas árakról, melyeket 
ilyenkor a vagyonos osztály ezekért 
áldozott, de ilyen drága grófi  koroná-
ról még a történet sem tud, mint a 
minő Aehrenthal-Lexa Alajos grófé. 
Milliárdok készpénzben, más száz mil-

liók a hiába eltöltött katonai rendkí-
vüli szolgálat időveszteségéből, halálra 
rémült anyák, testvérek, hitvesek köny-
nyci jelzik e grófi  korona szörnyűsé-
ges utjit s teszik felejthetetlenné  kül-
ügyminiszteri működését a nemes 
osztrák főúrnak. 

Érdekes, hogy Aehrenthal gróf 
hagyományos szerencséje épen csak 
privát dolgaiban nyilvánul meg, köz-
jogi functióil  általában a szerencsét-
lenség vagy mint a diplomaták mon-
dani szokták a „pech" üldözi. 

Egész politikai működésében 
monarchiájának csakis vereségeket, 
lemondásokat, visszavonulásokat szer-
zett. A nemzetközi bonyodalmak ki-
bogozásában mindenkor utolsó helyre 
szorultunk a nemzetközi koncertek-
ben, a hármas szövetséget az ö ügyes-
sége vitte a kettes szövetségbe. — Az 
olaszokat sikerült teljesen elidegeníte-
ni monarchiánktól s a német barát-
ság is inkább uralkodónk fenkölt  sze-
mélyéhez fűződik  semmint Aehrenthal 
Lexa Lajos gróf  érdeméhez. 

Mindenütt s mindenkor szégyen-
teljes kudarc jellemezte diploinatián-
kat az ö' regiméje alatt s szinte hihe-
lelle'i 'az a nemtörődömség, sokszor 
nem érlesültség, mely az osztrák-
magyar külügyminisztériumot jellemzi 

Dolgok, melyeket már a verebek 
a háztetőn csiripelnek, előttük még a 
tilokzalosság sűrű leplébe burkolvák, 
titkok, melyeket széltében, hosszában 
tárgyalnak az országban s az ország 
határain belül, mint „streng feservat" 
dessick őriztetnek a Ballplatzon. 

Igy fest  a mi derék, immár grófi 
rangra emelt külügyminiszterünk. S a 
legszomorúbb a dologban az, hogy a 
külföldön  mindezt jól tudják s hatal-
masat kacagnak a monarchia külkép-
viseletének ügyefogyottságán.  Csak 
épen olt, ahol a legfontosabb,  ahol 
a Icglényegbevágóbb a dolog, ott nem 
veszik észre Aehrenthal ur szerencsé-
jét, inint azt a német közmondás oly 
elmésen magyarázza. 

S igy mint lálhatjuk Bosznia-
Hercegovina annexiós mérlegét vég-
kép lezárhatjuk. Az egyik serpenyő-
ben a sok ezer millió felesleges  költ-
ség, a másik serpenyőben külügy-
miniszterünk örökös grófsága. 

Mint látjuk a mérleg igen ked-
vező s mi nyugodtan hajthatjuk pi-
henőre gondtelt fejünket,  a monarchia 
sorsa külügyi téren a legjobb kezek-
ben van. 

Törvényhatósági közgyűlés. 
Vármegyénk törvényhatósági bi-

zottsága szokásos nyári közgyűlését 
folyó  hó 26-án tartotta meg Kál lay 
Ubul főispán  elnöklete alatt. 

A tárgysorozatba felvett  egy 1. oszt. 
szolgabírói állás betöltése s az ezután 
megüresedett II. oszt. szolgabírói állás 
betöltése élénkséget teremtelt. A leg-
nagyobb munkaidőben is mintegy 170 
törvényhatósági tag gyűlt össze. A 
kászonalcsiki járáshoz szervezett I. oszt. 
szolgabírói állásra két pályázat adatott 
be, a Gábor Jánosé és Puskás Imréé. 
Az állásra előbbi 78, utóbbi 75 szava-
zatot kapott. Az igy megüresedett 11. 
osztályú szolgabírói állásra három je-
lölt volt: Dr Élthes Gyula, Doinjkos 
Sándor és Dr. Sipos Lázár. Dr. Élthes 
Gyula 112, Domokos Sándor 28 és 
Dr. Sipos Lázár 10 szavazatot kaptak. 
A szavazatok ilyen eredménye lolytán 
elnök Gábor Jánost megválasztott elsó 
osztályú és Dr. Élthes Gyulát másod 
osztályú szolgabirának jelentette ki. 

A közgyűlésnek legfontosabb  ré-
szét a magán ja vakból osztott ösztön-
díjak és segélypénzek jóváhagyása ké-
pezte. 

Ösztöndijat és segélyt a következő 
tanulók nyertek : 

1. A Lóbeszerzési alapból: György 
Imre az egyetemi ösztöndijat, Erős 
Péter, Ferencz Bálint, Köllö Dezső, 
Sárosi Béla, Mihály Gergely, Rafain 
Alajos, Ambrus Ferenc, Györffi  Ignác, 
Péterfi  László, Dánel Ágoston 70—70 
kor., Kovács Lajos, Ambrus András 
80—80 kor., Lajos Ferenc, Fodor Ger-
gely 90—90 kor., Botár Árpád, Biró 
Ferenc, Gál Márton, Adorján Károly. 
Imets Ákos, Imets Béla, Gegó István, 
András Gyárfás,  Albert István, Csiki 
János, Xántus Dávid, Csiki István, Gál 
Imre, Keresztes Vince, Csiszér Károly, 
Csató Árpád 60—60 korona segélyt. 

2. A Ruházati alapból: Madaras 
János a bányászati, Tompos Albert a 
műegyetemi, Lacz Kálmán a művészeti, 
Bálint János a középipartanodai ösztön-
díjat, Csata- László, ifj.  Kedves Miklós, 
Sövér Sándor, Szakács Károly, Lőrincz 

[OE 
O 
O Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csíkszeredában. 
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Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes 
palackban 20 fillér,  félliteres  palackban 17 fillér,  nagybani vételnél árengedmény. 

Ezen gyógyvizeken kivül kaphatók még: Borszéki, líaross, Borhogy, Élőpatak, Gloria, Fehérkői, 
Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonjakabfalva  borpataki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és 

Sztojkai gyógyvizek. 

Kapható hordóban és naponta friss  töltésii palackban az ország 
szerte elsőrendű minőségűnek elismert H a g g e n m a c h e r-f  e 1 o 
kővetkező fajta  sörük: „Klrály"-sör. — Salon á la „PUsen"-

sör. — „Bajor"-sör. 
Az árak helyben a házhoz, vidékre a csíkszeredai vasúti állomásra szállítva értendők. 
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S Z É K L Y S É G 2-ik oldal. 

János és Bocskor József  az alfalvi  felső-
népiskolai 100- 100 koronás ösztön-
díjai, Péler Sándor, Baróti Sándor, 
imre Gábor, Bálint Vilmos, Zakariás 
Lajos, Sándor Balázs, Sándor József, 
Szőke Antal, Gáspár József,  Balázs Ist-
ván, Csutak Béla, Kovács Gábor, Boga 
Bálint, Ambrus László, Orbán Gábor, 
Csató István, Ferencz Zoltán, Szopos 
András, Bernád Ágoston, Sipos Bálint, 
Balog Lajos és Botár Dávid 200 - 200 
korona, Csergő Tamás, Miklós Rezső, 
Ávéd János, Székely Lajos, Demény 
Elek és Fülöp Elek 300-300 kor., 
Köllő Ignác, László Antal, László Pál, 
Rácz József,  Salamon Alajos, Cseke 
Margit, Gaal Alajos, Hajnód Gábor és 
Lajos István 400 —400 korona segélyt. 

3. Az Ipar-alapból: Gál Sándor, 
Zatureczki István 400—400 kor., Vas 
Imre, Fejér István, Kovács Antal, Csiki 
Bálint, Székely Sándor, Csibi Lajos, 
Balázs Ferenc, Szekula Zakariás, Kele-
men Antal, Csiki Ferenc, Illyés István, 
Márton Áron, id. Balázs István 200—200 
korona segélyt. 

Többi folyamodók  ugy a Lóbe-
szerzési -, mint a Ruházati-és Ipar-alap-
nál elutastttattak. 

A tárgysorozatnak többi részét a 
magánjavak igazgató-tanácsának kisebb 
előterjesztései s a községi ügyek tették. 
És amelyeket a közgyűlés az előadók 
javaslataival fogadott  el. A közgyűlés 
végén tárgyaltatott dr. Veress Sándor 
indítványa Tusnádfürdő  ügyében, a 
melyre vonatkozólag Kállay Ubul fő-
ispán bejelentette a belügyminiszter ur 
0 nagyméltóságának álláspontját s a 
miről lapunk vezető helyén szólottunk. 

A közgyűlés délután 1 órakor ért 
véget. 

H i H E \ 
— Belratások. A csíkszeredai állami 

elemi mindennapi és általános ismétlő fiu-
és leány-népiskolába az 1909—10. tanévi be-
iratások augusztus hó 30,31. és szeptember 
hó 1, 2, 3. napjain tartatnak az iskola föld-
szinti első tantermében d. e. 8—11-ig és 
d- u. 2—4 óráig. Szeptember 3-án d. u. 2 
órakor lesznek a javitó- és magánvizsgála 
tok. Szeptember 4-én szentmise hallgatás 
után a tanitás kezdetét veszi. A beíráskor 
minden szülő tartozik tanköteles gyermekét 
az iskolába elkísérni s annak mult tanévi 
érteaitőjét beadni. A kezdő — 1909. szep-
tember l-ig 6 évet betöltött, — gyermekek 
szülői, a gyermekek születési anyakönyvi 
kivonatát és az njraoltási bizonyítványt hoz-
zák magukkal. Tandijat senki sem fizet,  de 
a mindennapi tanköteles gyermekek után 
50—50 fillér  beiratási dij fizetendő  a beiris 
alkalmával. 

— A megyei polgári leányiskolában az 
1909—10. tanév megkezdése következő rend-
ben fog  végbemenni. Szeptember 2, 3. és 
4-én beiratások. Szeptember 6-án javitó vizs-
gálatok. Szeptember 7-én pót- és felvételi 
vizsgálatok. Szeptember 8-án Yeni Sancte. 
Szeptember hó 9-én az előadások kezdete. 

— Esküvő. Folyó hó 18-án kötött 
házasságot Antal Áron csiksomlyói főgim-
náziumi tanár Vajna Erzsikével, Vajna Ká-
roly állami elemi iskola igazgató leányával 
Kézdivásárhelyen. 

— Eljegyzés. Dr. Daragus András 
ügyvéd eljegyezte Csiky Ella áll. óvónőt, 
Nagy sinken. 

— Kápolna áll a Hargitán. Igen ked-
ves ünnepségnek voltak részesei e hó 8-án 
a Hargitafürdőn.  Megáldási ünnepélye volt 
egy nagyon szép uj kápolnának, melyet két 
Hecaenás bőkezűsége épített a bérces Har-
gita oldalán 1300 m. magasságban fekvő 
fiirdón.  Már 7-én a kápolna kOrül látható 
élénk mozgás figyelmeztetett  az ünnep kö-
zeledtére. Nők és férfiak  versenyeztek a 
kápolna díszítésében. Augusztus 8-án (va-
sárnap) reggel mintegy 30 kocsi-* hozta a 
vidéki községekből a buzgó hiveket e nem 
mindennapi Ünnepélyre. Csikcsicsó kOzség 

buzgó hivei pedig kereszt alatt énekszóval 
vonultak ki e tőlük mintegy 3 órányira fekvő 
vadregényes fürdőre.  Nem csoda, ha a hí-
veknek fele  sem fért  be a különben elég 
tágas kápolnába. Pontban 10 órakor kez-
dette meg gróf  Mikes János udvarhelyi ker. 
főesperes  a megáldási szertartást 3 pap se-
gédlete mellett, mely után György Ilyés helyi 
(csikcsicsói) lelkész lépett a szószékre, lel-
kes szavakkal szólván a templomnak — 
mint imádság házának rendeltetéséről. Ér-
zékeny szavakban mond köszönetet Angi 
Mihály gyergyószentmiklósi — és Máté 
György gyergyóalfalvi  lakósoknak nejeikkel 
együtt, kik e kápolna összes építési költsé-
gét (több mint 2500 K.) fedezték.  Nem hall-
gathatja el háláját Csedő István csíkszeredai 
ügyvéd iránt, ki oltárkép gyanánt egy re-
mek, életnagyságú szt. István király szobrot, 
— és Merza János csíkszeredai állomásfőnök 
iránt, ki az uj kápolnának harangokat aján-
dékozott. Buzgó imára inti a hiveket külö-
nösen itt, hol Isten a gyógyítás annyi cso-
dájával boldogította a szenvedő embereket. 
E megható alkalmi szt. beszéd után Tamás 
István székelyszentkirályi lelkész mutatta be 
a legszentebb áldozatot az Ég Urának. Az 
emlékezetes ünuepélyt bezáró mintegy 30 
terítékű banketten elsőnek gróf  Mikes János 
emelkedett szólásra. E kápolna védszentje 
szt. István. Első azt. királyunk óta a magyar 
a király iránti hűségben az első helyet vivta 
ki magának a nemzetek között. Élteti dicsőén 
uralkodó királyunkat. Csedő István áldott 
püspökünk iránti gyermeki szeretetünket 
öntötte szavakba. Hajnód Ignác orsz kép-
viselő gróf  Mikest üdvözölte, mint e szép 
ünnepélynek főszereplőjét.  György Ilyés Angi 
Mihályt és Máté Györgyöt nejeikkel együtt 
(mind jelen voltak) köszöntötte, ismételten 
háláját fejezve  ki irántuk e fejedelmi  ado-
mányért. Tamás István pedig Csedő István-
nak és Merza Jánosnak köszönte meg jó 
szivOk-sugallta ajándékaikat. Az ebéd folya-
mán a kápolna céljaira a következő ado-
mányok folytak  be: Kovács György 60 kor., 
Hajnód Ignác, N. N. 20—20 kor., Kovács 
Mihály, dr. Imecs János, Rónai Béla 10—10 
kor., Csibi Károly 6 kor., Rajz Antal, Csedő 
András, szépvizi Veress Árpád, Puhr Alajos 
2—2 korona. 

— Halálozáá. Özv. Graef  Andrásné 
szili. Császár Anna folyó  évi augusztus hó 
18-án, 76 éves korában meghalt Szépvizen. 

— Uj közigazgatási tanfolyam  Igaz-
gatója. Gróf  Andrássy Gyula belügyminisz-
ter a Marostorda megyei közig, tanfolyamá-
nak igazgatójául Köllő Ignác marostorda 
vármegye derék alispánját nevezte ki. 

— Eljegyzés. Dobay Zoltán, gyer-
gyószentmiklósi járási Bzámvevő eljegyezte; 
Gereöffy  Melindát Gyergyószentmiklóson. 

— A mechltarlsta főapát  beiktatása. 
Govrik J. Gergely ünnepélyes beiktatása 
szeptember havában fog  megtörténni Bécs-
ben. A magyar örmény egyházközségek a 
beiktatáson küldöttségileg képviseltetik ma-
gukat. Gyergyósz<*ntmiklósról Görög Joachim 
vezetése alatt az egyháztanáCB löbb tagja 
és a hivek közül is többen felmennek  az 
ünnepségre a szépvizi egyházközséget Fá-
raó Simon fogja  képviselni. 

— Lawn tennls verseny Tusnád-
fürdőn.  1909. augusztus 14—15-én folyt  le 
Tusnádfűrdőn  az a verseny, mely már rég-
óta izgalomban tartotta Erdély sport köreit. 
A verseny sikere érdekében a zsűri élén 
Kállay Ubul főispán  és Csutak Béla fürdő-
igazgató fáradoztak.  Az egyes számok: 1. 
Női egyes: Kűnnle Ilus. II. Pinciu Lucia. 
III. H. Claudia. 2. Női páros: I. Kűnnle 
Ilus — Kűnnle Katus. II. Löwenbach Márta 
— Koltay Marietta. III. Scholtzné Kőrösy 
Sárika — Koltay Lilly. 3. Vegyes páros: 
1. Nóvák B. Z. — Homolayné Z. R. II. 
Kűnnle Illus — Kűnnle Tivadar dr. ül. Te-
mesváry Ernő. 4. Koltay Marietta. 4. Férfi 
egyes: I. Temesváry Ernő. II. Szentiványi 
Árpád. III. Szász Jenő. — A minden részé-
ben érdekes versenyt nagy számú közönség 
nézte végig. — A nagy számú versenyzők 
között kiváltak : Kűnnle Ilus klasszikus szép 
nyugodt játékával és Pinciu Lucia pompás 
szervicével. A páros versenyben meglepő 
volt Kűnnle Ilus — Kűnnle Katus, továbbá 
Nóvák B. Z. — Homolayné Z. R. össz-
játékuk. A verseny fénypontja  a férfi  egyes-
ben Temesváry — Nóvák Szentiványi — 
Szász játszma volt. A versenyt fényes  játszma 
követte. 

A SZÉKELYSÉG TÁRCÁJA. 

MERENGÉS. 
Ültünk a tóparton . . . csöndes nyári este, 
Szemed az alkonyat csillagát kereste, 
Ragyogott az égen 
Kísértőn . . . sötéten 
A vizek éjszakáján •. sötét nyári este! 

Ks súgtad szomorúan : .Meghalok éu érzem ! 
Yirághervadáskor lesz a temetésem; 
Fehér rózsa rája 
Borul nyoszojámra! 
És nem fog  sirni senki künn a temetésen !" 

Egy halott királyról. 
Irta: S z e k u l a Jenő, 

Hadd hulljanak alá a fehér  orgona 
levelek. Szálljanak a légbe ringva, rengve, 
mint egy tavaszéji álom, fehér  lehellet! És 
e rozoga parasztBzekéren, hogy bolyongok 
o csillagos májusi éjszakában, céltalanol, 
ismeretlen vidékeken, zsongitsa el a mámor, 
fáradt,  pihenni vágyó testemet. 

Istenem, milyen különös is ez az éj-
szaka ! Az iharfák  bolougatnak az árok szé-
len. A lovak lassan, lépésben mennek. Fe-
hér, ezüstös lényben úszik a vidék. Mint 
egy mesebeli álom. A kocsis szunyókál, a 
pipája kialvófélben.  Távolról az ungok és 
békák zenéje. 

Az ott a Fertő ! 
. Hol járunk ? Az országútról már régen 

letértünk! Minden oly fehér,  kOdfo,  áttetsző-
fényű,  mintha ezüatszálakból lenne szive 
minden! 

A szekér most hirtelen megállott. A 
kocsisom hátrafordult.  Ostornyéllel egy 
emelkedettebb dombra mutat. 

Az ottan Baki hegye 1 
Szálljunk ki. PiheigOnk meg! Heve-

redjünk le a doinb tövébe. Baki hegy. Hol 
hallottam. A kocsisom ujra pipára gyújtott. 

Hányat feküdve  belebámulok a csilla-
gos ég végtelenségébe. Távolról talán egy 
falusi  kocsmából cigányzene hallatszik. A 
boszorkányok éjszakája ez, amiről egy őszi 
estén egy vén cigánydajka mesélt. 

A levegőt betölti a fehér,  átlátszó or-
gonaillat I 

Most már emlékezem ! Hét évszázaddal 
ezelőtt itten verekedett meg Salamon ma-
gyar király a besnyőkkel Milyen különös ! 
Ö, aki talán a legkönnyelmnebb volt és a 
legszomorúbb sorsú minden magyar királyok 
között, akiket valaha Szilveszter koronájá-
val királylyá avattak. Lelkemmel káprázatok 
játszanak. Zugé robbajjal, mintha hallanám 
a heutumoger lovaknak a patkócsattogását I 

Mert össze ve-zett testvéreivel, László-
val és Gézával és azok rája uszították a 
besenyőket, hogy ne eresszék ki Mosony 
várából- Szegény fiatal  király mit csináljon 1 
Ki fog  verekedni azzal az ördögi cigány 
néppel. Fölfogadott  egy német őrgrófot,  Her-
nuhot, aki a krónikások följegyzése  szerint 
egymaga másfélmázBát  nyomott vala. A gróf 
meg is jelent a kitűzött időre, erős, vasba 
öltöztetett vitézekkel. Hanem amint meglátta 
a besenyőket, akik egy viharos éjszakán a 
Fertő mocsárból mindenfelől  előmásztak vala 
és ijesztő huhogással fit  igen ijesztgettél:, 
végignézte azt absláthatatlan csordát, amely-
nek formája  minden volt, csak nem emberi, 
rOgtön elszállott a bátoraága. 

Azt mondta a szegény királyfinak: 
— Édes fiam!  Ma nagyszombat van, 

én jó katulikus vagyok. Eredj ég verekedj 
magad. Majd ha baj lesz, a segítségedre 
jövök. 

Ezzel fölvette  magát és összes vité-
zeivel a Baki hegyére, ahonnan tudvalevőleg 
igen szép kilátás nyilik. 

Szegény magyar király mit csináljon. 

Maga mellé vette Bátor Opost és vihar ed-
zett vitézeit, azután hajrái be a világtalan 
éjszakába, neki az ördögök táborának- És 
szétverte a besenyőket s-erte a világba, 
hogy a mint a krónikák rják, hírűk hamvuk 
sem maradt. 

Mikor visszatért átázottan és fáradtan, 
előáll a gróf  és nagyhangon követeli a 
zsoldját, a kialkudott 300 aranyakat. Szegény 
királyfi  mit csináljon ! Fáradtan, összetörten, 
ahogy volt, még az éjjel lecsapott a kötés-
szegő barátra, pozdorjává verte és vissza-
kergette hazájába, ahonnan jött, Német-
országba 1 

Igenl Mert bátor volt ő! És bár sok 
rosszat irtak és mondtak róla, vézna, beese'.t 
mellében mégis dacos lánggal égett a bá-
torság, mint könnyelmű és kalandos őseié, 
akik versenyt száguldtak a szélviharral az 
ódi pusztán! 

A Bécsi Képes Krónika csak sejteni 
engedi, de én tudom, hogy 6 vitézebb volt 
bármelyik testvérénél 1 De nála a harc csak 
játék volt, melyben gyermekes, naiv lelké-
nek gyönyörűsége tellett. Sápadt, áttetsző 
halváayBágn arca csak akkor éledt fel,  ha 
betemette az a nagy porfelhő,  amelyet föl-
vert a heutumoger lovaknak csatarohama! 

És mikor Mosonyba ment, elébe jott 
anyja és Bírva mondá néki: Én édes fiam, 
mért nem hallgattál soha az én tanácsomra, 
sem a jó Ernyei tanácsára, miért hallgattál 
mindig a gonosz Vidnek a szavára. Javain-
kat ez emésztette meg és ez tett tönkre 
téged, én Bzegény jó fiam  1 

É3 Salamon nagy haragra gerjedt és 
meg akarta ütni az anyját. Igy irja legalább 
a Bécsi KépeB Krónika. Én — nem hiszem 1 

Oly különösen zug ott a nádas, mintha 
a szél játszana hangtalan furulyákon,  isme-
retlen melódiákat. ÉB valami megmagya-
rázhatatlan érzés hozzá visz a szegény el-
züllött királyfihoz,  akinek szomorú sorsát 
mintha most megérteném. 

Mert bohém volt ő, annyira bohém, 
hogy azt ma talán meg sem tudnók érteni 
és hét évszázaddal kellene visszamenni a 
múltba. 

Könnyelmű, lobogó vére tlzte, haj-
Bzolta be a csillagtalan éjszakába, a sze-
rencsétlenségbe. Szegény királyfi!  Árpád 
szerencsétlen unokája! Mint azok a boloud 
magyar fiuk,  akik vakmerő kalandvágytól 
űzve átúsztatták a tengeröblöket, hogy ott 
hagyják a fogukat  a Lehel mezőn és a 
felvidéken. 

Milyen kttlOnös! És hogy én ide állok 
most védeni őt, a megtagadottat a króni-
kások és a história ellen, a szegény Sala-
mon királyt, aki jó ég tndja, merre pihen 
most széles Magyarország melyik szögleté-
ben I Testvére László szerencsésebb volt. 
Annak a szentek glóriája koszorúzza a hom-
lokát. Talán nem volt jobb szive, mint neki, 
de uem volt annyira bohém! 

Fehér levelűket hullatják az iharfák. 
Távolról valami bánatos magyar nóta elhaló 
dallama hallatszik. Milyen szomorú 1 Halvány-
világgal égnek a gOncölszekér csillagai. 
Szeretném, ha most itt ülne mellettem, ő, a 
kitagadott magyar királyfi.  Nézném halvány 
arcát Fáradt, bánatos fejét,  lehajthatná 
mellemre. És megsimogatnám csodaszép 
szőke haját, a melybe világos aranyszállak 
kerültek, amit a rutén királylányoktól 
örökölt I 

Hogy zug a szél. Talán vihar lesz. A 
kocsi ponyváját tépi, verdesi, rázza. Zúgva, 
kavarogva forrong  a nádas, ide hallatszik a 
tó hnllámvihara. Az ég elborult, szemem 
behunyom. Vad BvOltés, lónyerítés hallatszik. 
És igon látom . . . látom ! Ott száguld, véres 
homlokáról le van tépve a süveg! Meg-
ismertem szőke hajáról, ö volt az elátkozott 
királyfi  Salamon, amint bekergette a mo 
csárba a besenyőket) 



. szám. S Z É K E L Y S É G olda 

- Hangverseny Ditróban. A szép 
leányairól híres Ditró talpraesett ifjúsága, 
mint minden évben, ngv az idén is f.  hó 
*J1 éu pompás hangversenyt rendezett, a 
mely reggelig tartó tánccal volt egybekötve 
Meg vagyunk szokva már ahhoz, — hogy 
Ditró hangversenyei mindig művészi szin-
vunalon állanak s a ditrói községháza nagy-
termébe ugy megyünk, mint valami fényes 
városi vigadóba. Es a szép Bzáinmal meg-
jelent intelligens közönség ina nem csaló-
dott. A gazdag műsor első pontja Gaal 
Alajos szavalata volt, ki Kiss József  „Ro-
boz Ágnes" c. gyönyörű költeményét adta 
elö, mint melodrámát. A szépen átérzett és 
átértett szavalatnak — melyet Vértes Riza 
kísért gazdag taps volt a jutalma. Ezután 
.Szathmáry Ilonka adta elő zongorán Nagy-
Albert: „Nyíregyházi emlékét". Aki érti és 
szereti a klasszikus zenét az nagy gyönyö-
rűséggel hallgatta a fiatal  leány komoly tu-
dásra valló precíz játékát. A következő 
hatalmas tansot Veress Irénke kapta. Az 
„Egynapos asszony' c. monológot oly egy-
szerűséggel adta elő, hogy aligha élvezhet-
tünk volna jobbat. Utána Száva István ját-
szta „Ballade et Potonaise'-ét. Száya Ist-
vánról ujat nem mondhatunk. Az a művé-
szi tehetség, az a tiszta játéka nem szorul 
dicséretre. S hogy' a közönség a legkedve-
sebb emlékekkel távozzék a hangverseny-
ről, arról gondoskodott Szathmáry Erzsike, 
ii ki néhány szép népdalt énekelt cigány-
zene kísérettel. A pompás hangversenyért 
elismerés Illeti ugy az egyes szereplőket, 
mini a fáradhatatlan  rendezőséget. Műsor 
után tánc volt reggelig. 

— Iskolai hirdetés. A gyergyószent-
miklósi állami főgimnáziumban  f.  évi szep-
tember 1-én megnyílik a III. osztály is. Az 
1D09—10. iskolai évre a tanulók felvétele 
és beírása f.  évi szeptember 1-én, 2-án és 
3- án történik d. e. 9—12 óra éa d. u 3—5 
küzt a főgimnáziumi  igazgatói irodában. A 
felvételnél,  melyen a tanuló a szülő vagy 
gyám kíséretében személyesen tartozik meg-
jelenni a következő okmányokat kell fel-
mutatni : 1. a keresztlevelet; 2 a népisko-
lának legalább IV- osztályról, illetve a meg-
előző gimnáziumi osztályról szóló legalább 
„elégséges" bizonyítványt; 3. az ujraoltás-
ról szóló orvosi igazolványt. — A felvé-
telkor minden tauuló a következő dijakat 
tartozik lefizetni:  a) 4 kor. felvételi  dijat; 
b) 1 kor. értesítő-dijat; c) 2 kort ifj.  könyv-
tárra ; d) 1 kort énektanításért; e) 1 koro-
nát kirándulási alapra; f)  30 fill.  tintadijat 
összesen 9 kor. 30 fill.  Az egész évi tandíj 
36 kor, mely 4 részletben törleszthető. — 
Tandíjmentességet kérő folyamodványt,  — 
megfelelő  isk. bizonyítvány és szegénység 
alapján f.  cvi szeptember 15-ig lehet be-
nyújtani az intézet igazgatójánál. A reál-
iskolából vagy polgári iskolából átlépő ta-
nulók felvételi  vizsgálatot tartoznak tenni. 
E felvételi  valamint a javító vizsgálatok f. 
évi augusztus 30-án és 31-én fognak  meg-
tartatni. A vidéki szülők fiaikat  csakis az 
igazgatóságnál előre bejelentett házakban 
és családoknál helyezhetik el ellátás vé-
gett. — Minden iskolai ügyről szóval vagy 
írásban készséggel ad kellő felvilágosítást  a 
gyergyószentmiklósi m. kir. állami főgimná-
zium igazgatósága. 

— Elszámolás. A folyó  hó 7-én meg-
tartott egyetemi tánc-estély jövedelme volt 
907 kor., amely ősszegből a 779 kor. 31 
ill. kiadás levonása után fennmaradt  127 

f 

kor. 69 fill.  a helybeli sétatér alapra utal-
tatott. Az estélyen felülfizettek:  Mikó Bá-
lint, dr. Bocskor Béla 50—50 kor., Pap 
Domokos, Fejér Sándor, dr. Fejér Antal, 
dr. Fodor Antal, Hajnód Ignác, dr. György-
pál Domokos, Török Ferenc 40—40 korona, 
Kállay Ubul, Gyalókay Sándor, Szász La-
jos, Élthes Zsigmond 30—30 kor., Becze 
Antal, dr. Nagy György, dr. Pál Gábor 
20—20 kor., Jerzsák János 14 kor., Lukács 
Juliska, László Géza, Szebeni Péter, Meskó 
Kálmán, Meskó Lukács 10—10 korona, 
dr. Daradics Félix 9 kor., dr. Harmat Leo, 
Józsa Géza 7—7 kor., Báldi Aurél 6 kor., 
Péchy Lajos 5 kor., dr. Nagy Béni, Botár 
Béla, Köszeghy László, Fejér Miklós 4—4 
kor., dr. Fejér Mihály, Markovits Menyhért 
3—3 kor., Czikó Sándor, Sántha Béniám, 
Bacher Adolf,  Pap Béla, Fejér Kálmán 2—2 
kor. Amint értesülünk, utólag küldött még 
Sümegi Vilmos 25 koronát. 

— Földrengés Kézdlvásárhelyen. 
Folyó hó 19-én este fél  11 óra tájban, 
északi irányból — a torjai kénbarlang tá-
járól — jövö gyenge földrengést  észleltek 
a városban. A lakosság ébren levő része 
az utcára sietett, azonban a kis ijedségen 
kivül más baj nem esett. 

— Elszámolás. A Csiktusnádon f.  év 
augusztus hó 24-én megtartott táncmulat-
ságon felülfizettek  : Dr. Balló István 3 kor, 
Koncz István 2 kor., Sata Albert 2 kor., 
Jakab Lajos ifj.  2 kor., Jakab Lajos id. 1 
kor., András György 1 kor., Lőrincz Jakab 
1 kor, Beteg Gyula 1 korona 64 fillér.  Fo-
gadják a nemesszivü adakozók ezúton is 
hálás köszönetünket. A rendezőség. 

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás 
Székely és Réti bútorgyára 
MAROSVÁSÁRHELY, Főtér 47. 

Van szerencsénk a n. é. közönség tu-
domására hozni, hogy bútor üzletün-
ket, mely Erdély legszebb látványos-
sága, egy nagyobb szabású asztalos 
műhellyel bővítettük ki és elvállalunk 
háló, ebédlő, szalon és uri szoba, 
szálloda és ffirdőberendezések  ké-
szítését a legjutányosabb árak mellett. 
— óriási választék vas- és rézbuto-
rokban. Szőnyeg, függöny,  ágy- és 
asztalteritők, gyermekkocsik és gyer-
mekszékekben. — Saját elsőrangú 
kárpitos műhelyünkben elvállaljuk a 
legfinomabb  kárpitos munkák elkészí-
tését és különösen angol börmun-
káinkra hívjuk fel  a n. é. közönség 
ügyeimét. — Angol bőrgarnitúrák 
360 koronától kezdve. Elvállaljuk 
menyasszonyi kelengyék szállilását és 
készséggel mutatjuk be gazdag minta* 
gyűjteményünket. Meghívására minden 
vétel kötelezettsége nélkül személyesen 
oda utazunk a rendelmény felvétele 
végeit. Kérjük a n. é. közönség szives 
támogatását és — vagyunk kiváló 

tisztelettel 

S z é k e l y és Réti butorgyárosok. 
— Vörös, fagyos,  felrepedt,  érdes, 

durva ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó, 
fehérré  és bársony simává lesznek a Ker-
pel-kézfinomitó  használata által. Nem zsí-
ros és nem ragad, tehát nappal is hasz-
nálható. Gyors és biztos hatásáról és kel-
lemes használatáról hazánk legkiválóbb 
színésznői nyilatkoztak, köztük: Küry 
Klára, Petráss Sári, Márkusné Szyer Ilonka 

ka, Sz. Varsányi Irén, Oóthné Kertész Ella 
Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska stb., stb. 
Egy üveg ára 90 fillér.  4 üveget bérmentve 
küld Kerpel-gyógytár. Budapest, V. Lipót-
körut 28. Kerpel bőrfinomító  mosdószap-
pan 3 drb 1 korona 30 fillér.  — Kapható 
Fekete Vilmosnál Csíkszeredán. 

— Láblzzadás és az azzal járó tart-
liatlan bűz, kipálás, továbbá tyúkszemek, 
bőrkeményedések és szemölcsök korszaka 
letűnt. Magnifik  páratlan gyors hatású tyúk-
szemet és bőrkeményedéseket kiirtó krém ! 
Van önnek tyúkszeme és bőrkeményedése ? 
Akar ön attól minden fájdalom  nélkül gyor-
san és biztosan szabadulni? Akkor hasz-
nálja a Róth Sámuel által feltalált  és tör-
vényesen védett Magnifik  tyúkszem-vesztő 
házi szert. Egy doboz ára használati utasí-
tással 1 koronc 50 fii.  Kapható: Fekete 
Vilmos illatszer-raktárában Caikszeredán. 

A tyúkszem és bőrkemé-
nyedés korszaka letűnt. 

Urak I Hölgyek! Minden rangú cs fog-
lalkozású egyének I 

Kik a tyúkszem és bőrkeményedés 
okozta gyötrelmes kínoktól gyorsan, bizto-
san és minden fájdalom  nélkül szabadulni 
akarnak, szerezzék be maguknak a Itóth 
Sámuel-féle  Magnifik  tyukszeinvesztő házi 
szert. Egy doboz ára használati utasítással 
1 kor. 50 fill.  Kiknek láb, kéz és hónalj-
izzadása van, hasznéljon Contrasa dor kel-
lemes illatú természetes ásványpor háziszert 
mely meggátolja a kipálást és az azzal járó 
tarthatatlan btlzt. Egy nagy doboz ára 1 
kor. Kaphatók: Csíkszeredán: Fekete Vil-
mos pipere és illatszer üzletében. 

DUPLA VILLANYDELEJES 

Laptulajdonos : Dr. Nagy Béni. kereszt vagy csillag. 
Hirdetmény. 

A Ditrón székelő „Gyergyói mező-
gazdasági előleg-egylet" a folyó  hó 19-én 
tartott rendkívüli közgyűlésén kimondotta 
a részvénytársasággá való átalakulását, il-
letve a jelenlegi intézet felszámolását  és 
felszámolókul  a jelenlegi igazgatóságot vá-
lasztotta meg. 

Felhívja egyben hitelezőit, esetleges 
követeléseik 6 hó alatti érvényesítésére. 

Kelt Ditrón, 1909. julius hó 20-án. 
Gyergyói első mezőgazdasági előleg-

egylet szövetkezet felszámolásban. 

Sz. 1565- 909. ki. 

Hirdetmény. 

Csiktaploca község területén fekvő 
a csíkszeredai m. kir. földmives  iskola 
tulajdonát képező Magyarosi birtok 
vízvezetéke létesítésének az 1885. évi 
XXII. t.-c. 161. és következő szakaszai 
alapján való engedélyezése tárgyában 
a megyei alispán ur f o l y ó  é v i 
s z e p t e m b e r h ó 27 ik n a p j á -
n a k d. e. 9 ó r á j á t ó l kezdödőleg 
helyszíni- tárgyalást tűzött ki, össze-
jöveteli helyül pedig Csikszereda város-
házát jelölte meg. 

Miről az érdekeltek azzal értesi-
tetnek, hogy a munkálatokra vonatkozó 
tervek a városházánál 30 napi köz-
szemlére kilétettek, mire nézve az eset-
leges észrevételek akár a közszemlére 
kitétel alatt Írásban, akár a tárgyalás 
alkalmával élő, szóval az érdekeltek 
által annál inkább megteendők, mivel 
ellen esetben a véghatározat minden 
további meghallgatásuk nélkül fog  meg-
hozatni. 

Csíkszereda, 1909. augusztus 24. 

A városi tanács. 

Sz. 1623-909. ki. 
Hirdetmény. 

Alattirt városi tanács közhirré teszi, 
hogy az uj városi tüzreudészeti szabály-
rendelet a nagyméltóságú magyar királyi 
belUgyminister ur folyó  év juliu9 hó 26 án 
31372. szárnu rendeletével megerősítést 
nyert miért is azt mai napon kihirdetjük 
és egyben értesítjük a közönséget, hogy a 
szabályzat 58. §-a értelmében ezen tüzreu-
dészeti szabályrendelet a kihirdetést követő 
negyedik napon hatályba lép. 

Csikszereda, 1909. aug. hi 19. 
A városi tanács. 

Gyógyit és felüdít  jótállás mellett köszvény 
reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlan-
ság, fülzúgás,  nehéz hallás, epilepsia (eskór) 
idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, influenza  valamint 
minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 
88503. sz. készülékem által legfeljebb 

45 nap alatt meg nem gyógyul 
azonnal visszakapja a pénzét. — Ahol már 
semmi sem használt, ott kérem az én ké-
szülékemet megkísérelni; megvagyok győ-
ződve készüléken biztos hatásáról. 

A nagy készülék 6 kor. J ^ X : 
Kis készülék 4 kor. « l a ™ ^ 
A központi elárusítóhely szétkiild utánvét-
tel vagy előleges fizetéssel  a bel- és kül-
föld  részére; SCHEFFER D. SÁNDOR 
Budapest. VII. Barosstér 13. 4—0 

Egy jó családból való fiu  fizetés-
sel lapunk könyvnyomdájában 

l í i n u i ó i i a k 

felvétetik  — esetleg azonnal is. — 

ALAPÍTTATOTT 1885. 

Harkó Lajos 
url szabó-üzlete, Kolozsvárt. 

— Szentegyház-utca 2. Státus palota. — 
(Sürgönyeim: Harké szabi, Kolozsvár. 

Ajánlja dnsan felszerelt  szövetraktárát um: 
Hazai és angol szöveteit. 

Vidékre megrendelőknek minta gyűjte-
ményét készséggel küldi nng, mértékvé-
tel és próba helyett elegeudö egy jól állu 
használt ruha beküldése. Vidéki megren-
deléseket jutányos áron pontosan eszközöl. 

Magándetektív iroda 
Budapest, VII. Rákócy-Ut 6. Telefon  103-52 
Elvállal bizalmi, házassági és kényes ügyek-
ben teendő kutatásokat.} Személyek, laká-
sok es üzletek feltűnés  nélküli ; iegfi::ye-
lését. Eltűnt egyének és névtelen levelek 
Íróinak kinyomozása. Megbízható éi esilések 
bárkinek viszonyairól, életmódján 1 és elő-
életéről Sikeresen e jár minden c i ládi es 
magánügyekben ugy bel, mint külföldön. 
Hiteles házassági és kereskedelmi informá-
ciók. Elutazási megbízások fürdő-  és nya-
raló helyekre. Vidékiek kalauzolása és út-
baigazítása Budapesten. Legszigorúbb ti-
toktartás. 4 -OOOH Magyar ember csak magyar ásványvizet lgyék 1 l O H 

svanyviz Forgalmi és Kivitel i Részvony-Társaság  B u d a p e s t , v . , m t h o r y - u t c a 5 . szam. 
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. 

IL 

Borszéki Boldizsár, idolt gyomorbaj ellen 26 fillér. 
Borszéki Fökut, az ásványvizek királya, koszvény ellen 26 . 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz ]g 
Baross, vesebaj ellen 26 

Kérdezze meg az orvosát 
— és megtudja, hogy a 

r = Egy liter viz ára palackcsere mellett: : 
| Borhegy!, hugyhajtó 26 fillér. 

Boholti, Uditő viz . 26 . 
Előpatakl, sárgaság ellen 18 
Felsőrákosi Mária, légcsőhurut ellen . 26 
HargitaligeU, üdítő Ital 26 . 

t e r m é s z e t e s á sványv íz 

Horgász, étvágygerjesztő . . . 
Kászonfőkut-Salutvis  jód- és Uthium tartalmú 
Répáti, égvényes ásványvíz . . 
Székely-Selters, Idillt gyomorbajok eUen 
Sztojkai, cukorbetegség ellen 

gyógy hatása és kellemes iz össze nem - — 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel. = = 

18 fillcr 
18 
18 
26 
28 

I O O O M 

Magyar ásványvizeink a külföld  majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók. 
Raktár: l-'ahndrlch Zoltánnál (Csíkszereda.) [ Q ^ E 
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1 Pollita sérvlambatorium 
I nyilvános orvosi rendelő-intézet sérv-
1 bajosok, leinőttek és amputáltak részére 
| Budapest, IV.. Kossuth Lajos n. 8. félem 

i Az intézet szakorvosa bárkiuek teljesen 
I dijtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-
I Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásár 
I lásra nem kötelez. 
1 Orvosi ellenőrzés! Mérnkeit arak ! 
I Egyéni speciális kezelés! 
1 Szabadalmazott sérvkötők 5 K. felfelé 
§ Vidéki megrendeléseket az intézet szakorvosa 
= által lelkiismeretesen telillvizsgállalnak s ponto-
Î san és legnagyobb titoktartás mellett eszKűzül-
Î tétnek. Hygenikus cikkek a legfinomabb  minó-
I ségben, orvosilag ajánlva és steriziálva. Feltétle-
I nül megbízhatók. Tucatonkint 2—16 K. Ugyan-
E ott jelent meg: .Az ember egészsége" c. orvosi 
Î mii, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik.  E mun-
I kát bárkinek borítékban dijtalanul küld az intézet. 

R5 
Az iskolai idény beálltával 

mindennemű tankönyvek, rajzeszközök, Tüzelek, festékek,  táskák, 
szijjak, körzők, ecsetek, tinta- és tintatartók, tusok iskolai naplók 

nagy választékban, olcsó árban, szolid 
és pontos kiszolgálás mellett kapható: 

Szvoboda Miklós könyv- és papirkereskedésében 
Csíkszeredán, (dohány nagytőzsde mellett). 

o -

A legolcsóbb bevásárlási forrás 

FEKETE VILMOS [ 
illatszerlárátiaii, CsiksziTctl.i i Kötél). 

Kiplwiok ;1 li'i.'l'iniiniabb iil.iiszerek cir 
k.iür!ini"'li!ieni • - 111Î>• • 1' 111 • • -11 i• 1 
ki-zápoló s/.>'ri'k. (ijóg.x ••!. xirag»/...|i|i 11 

Az Inila sósborszesz fnleiakala. 

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás el-
len. Hajrák-regenerátor az őszülő haj-
nak visszaadja az eredeti ifjúkori  szi 
nét, valamint mindenneinii különleges-
ségek raktára. A Thymol és Stomain-
fogápoló  szerek a legjobbak. A Trifo-
leum (hajpetro1) hölgyeknek állandó haj-
ápolásai oz nélkülözhetetlen. A Houey 

Jeliy a legfinomabb  kézfinomító. 

Vidéki megrendeléseket a legpontosab-
ban eszközlük. 41 

O 
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Kötöttárugyár Brassó. 
^ -O 

Bátorkodunk a n. é. közönségnek figyelmébe  ajánlani elismert kilünö 
gyártmányainkat, úgymint mindennemű 

pamut-, eérna- és gyapjú-harisnyák, továbbá sportcikkek 
és pedig sweaterek, lábszárak és más kötött cikkek ugy gyer-
mekek, mint felnőttek  részére. 

Most egy éve gyárunkat lényegesen nagyobbítottuk, miáltal gyártmá-
nyaink minőségre és versenyképességre nézve m i n d e n k o n k u r e n c i á t 
felülmúlnak. 

Teljes tisztelettel 

Foith György és Társa. 

V 
Kötött rövidáru üzlet nagyban és kicsinyben 

BRASSÓ, Kapu-utca 24. szám. 
I IOI I^O • 

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- éa minta-oltalom az fistzai államokban 

Pataky Vilmos 
hites szabadalmi ügyvivő 

Budapest IV., Eskü-ut 3. M M. 

"1 

Czáka Béla mészáros és k i e s , Csikszsreia. 
A fogyasztó  közönség szives figyelmét  felhívni  kívánom 

évek óta fennálló  mészáros üzletemnek 

a l o n i r w - Ü z l e i t e l 

való kibővítésére, melyet teljesen uj gépekkel szereltem 
fel  és nem kíméltem semmi anyagi áldozatot, hogy a fo-
gyasztó közönséget tisztán kezelt, legízletesebb, friss  hentes-
árukkal szolgálhassam ki mindennap, úgymint: 

Párisi-, lengyel-, füstölt-  ésszalámi-kolbász 
disznófőts  ~.jt, virsli és stb. cikkekből 

Főlörekvésetn, hogy a togyaszló közönség legkénye-
sebb igényeit is minden a henles-üzlelhez tartozó árukkal 
kielégíthessem, versenyképes árak mellett. 

Vidéki megrendelést legpontosabban eszközlők. 
25-

S«)«t uibldilml Irodlk • hOHaldOn: 
Berlin, Paris, Amsterdam, 

M.,Ulfil|anlfUU  tO. M. na UfayattK  Ui«vmM IH 
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HÖLGYEK 
nélkülözhetetlen. 
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Legjobb szépitőszer a 
Földes-féle  M A R G I T CRÉME 
l'ár nap alall hizlnsun rliávolit Szeplót, inájfoltot, 
pattanást, bőratkát (Mitesser) és minib n más bőr 
iiaji. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, 

simává varázsolja, üdit és fiatalít. 
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona. 
Kiváló toilett-cikkek: Margil-hölgypor (3 színben) 120 kor., Margit-
szappan 70 fillér,  Margit-iogpcp 1 korona, Margit-arcviz 1 korona. 

Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában. 
2 0 -
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M-i-it ? ,,Papa megengedte !" 
Hisz' valúdi Jacokiféle  Antiiiieotiiicigarelta-hüvelyek 

FADOBOZBAN 

Figyelem ! Csakis a Jacobi jelzés valódi! 
Minden Fadoboz 1 érdekes biivttazkártyit tartalmaz' 

a o ^ o o ^ o i XOE 

Littke LSTéT;:= 
Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám. 

Frigyes főherceg  ő császári és királyi fensége 
Salvator Lipót főherceg  ő cs. és kir. fensége  és a 
Nemzetközi, Hálókocsi"- és „Európai Express-
= vonat-Társaság" SZÁLLÍTÓJA. ===== 

PEZSGŐ FAJOK: 
Sport „GRAND VIN SEC",: „FOR ENGLAND" (savanykás), 
Casino „EXTRA SEC", | Britania „Extra Dry" cukor nélkül. 
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Minden hölgynek kétségtelenül leg-
főbb  vágya, hogy mentől szebb legyen s 
hogy ezen célját elérhesse, megragad 
minden alkalmat és a legképtelenebb dol-
gokkal kenegeti arcát. — A legtöbb eset-
ben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, 
hogy szép nem lesz. hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arcbőrét ugy, 
hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell 
ahhoz, hogy ismét helyrehozza. 

A/, a világon egyedülálló siker, me-
lyet Gutori Földes Kelemen aradi gvógy-
szerész Margit-Créme-jével elért (különö-
sen Francia- és Németországban) sok em-
bert arra birt, hogy ezt a világhírű, ár-
talmatlan és az arc minden tisztátlansága 
(szeplő, májfolt,  kiillé-ck stb) ellen pá-
ratlan és csodálatosan ható szert utánoz 
zák. Természetes, hogy ez senkinek sem 
sikerül, mert a Margit-Créme készítésének 

titkát senki más nem ismeri, mint a fel-
találó és készitő s épen azért, mert a 
titkol soha senkire nem bizta, hanem min-
den ogyes készítményt maga álli' elő, a 
Margit-Créme mindig egyforma,  annak ki-
dolgozása a leggondosabb, tehát hatása 
is rögtöni és biztns. Óvakodjunk tehát 
arcunkat mindenfélével  kenegetni és hasz-
náljunk oly szert, melyot angol, amerikai 
és francia  hírneves orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert 
az arc szépítésére és a szépség megőr-
zésére. Ez a világhirii szépitőszer a Föl-
des-féle  M a r g i t C> é m e — Ára : kis 
tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona, 
Margit-szappan 70 fillér  és"Margit-pnuder 
(fehér,  rózsa és crému színben) 1 kor 
20 fillér.  Csiksierepán  kapható  Fekete 
Vilmos,  üzletében.  1.1 

Es minden  MÓyszertárha)^^^^^^ 

Albertfy  Sándor BRASSÓ, Kórház-utca 6. szám. 
Sürgönyeim: „ALBERTFY" Távbeszélő: 358. 

flüszaki  és építkezési anyagok üzlete, asphalt és eementipar vállalat. 
P a ^ á ! , J Í n , Í n

l
< Í e n , a . C e n i e " t é S a S p h a l t - i P a r szákmába tartozó rnunK 

« W nádfonatol.  tűzálló téglát chamotlíszlet," elszigetelő és fedéííemezt, 
tinriAnnnMi* ÁASll. í _i t < • > > < • 

J munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett. 
kőszénkátránzt, carboliumot, fedélmázat,  fali  és f e d é l t é ^ l i r m ^ T 1 ; ^ ! 1 0  ^ chi l!n° l , i?f1

let.,elszigetelő  és fedéllen  ... 
. d.i ieaeitégiat, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat olcsó árakban. 

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csikszeredában"" 
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